



## 区两会·关注民生

建设百子亭风貌区、串联明城墙人文和生态景观、完成新街口等地的老旧小区改造……昨天，玄武区召开第十七届人民代表大会第三次会议，区长徐曙海在政府工作报告中向代表们描绘了2014年的民生蓝图。通讯员 玄宣 现代快报记者 余乐

# 15公里明城墙景观带今年亮相

神策门到光华东街一带的城墙将全线贯通

## 贯通15公里明城墙

“年底，神策门到中山门的明城墙景观带将全线贯通。”会后，玄武区住建局局长庄佳峰告诉现代快报记者，这段城墙全长约15公里，以神策门为起点，途经玄武门、解放门、太平门，然后抵达中山门，包括玄武湖、紫金山等诸多景点，是明城墙最抢眼的一段。太平门通道复建后，从神策门到光华东街一带的明城墙将全线贯通，占南京城墙长度的一半左右。

“除了增添人文生态景观，城

墙15米范围内将打造人行‘绿廊’。”庄佳峰说，随着太平门复建的开工，神策门至太平门一带约12.5公里的明城墙景观带青奥前将竣工。至于太平门到中山门一带，由于拆迁工程较大，预计青奥前完成15米范围内景观带建设，其余景观工程年底完工。

## 北极阁风貌区正在改造

围绕城市中央公园建设，玄武区还将推进新隆基大酒店、迪乐世界、北极阁、百子亭等一批文化项目。其中，北极阁风貌区正在利用社



会资金进行整体改造，地上打造成休闲人文景观，负一层的秀水街将重新进行商业开发，使市民既能散心又能购物；百子亭历史风貌区计划延伸至中央门东侧，徐悲鸿故居等古建筑将全部保留，其余拆迁地块用来进行商业开发；玄武湖东岸旅游服务产业带将因地制宜建设游客中心、停车场，优化交通组织。

## 更换20多部老小区电梯

为了改善居住环境，玄武区今年底将完成新街口、孝陵卫一带的老旧小区出新改造。庄佳峰透露，

主要针对1995年前建好的老旧小区，如东箭道、估衣廊一带有不少，出新总面积在两万平米以上。此外，上半年还将完成新街口、梅园片区老旧高层住宅电梯的整治，20多部电梯将进行更换。樱驼花园地下停车场有望年底建成，届时将成为南京首个改建地下停车场的老小区；增加厚载巷、韩家巷等路段泊位，新建绿地5万平米；在汛期到来前，完成富贵山庄、孝陵卫东沟等易淹片区消险工程。

## 秦淮区

# 整治29条街巷，出新老旧小区

昨天，新秦淮第一届人大二次会议开幕。现代快报记者了解到，2014年秦淮区将推进全区城中村、危旧房改造计划，使辖区变得更加“宜居”。

## 着重整治老旧街巷

在环境整治方面，今年将着重整治29条街巷，出新一批老旧小区。其中，分布在常府街南北两侧的共21条街巷，如三条巷、申家巷、复成里等。整治出新内容包括：更换旧人行道板、杆线整理或下地、沥青整体罩面、行道树补植、增补部分公共配套设施等。此外，还有8条街巷，如蓝旗街、华御大厦路等街巷，现状较好，以病害处理、简单翻新为主。

汛期来临前，秦淮区还将消除长乐路、延龄巷等易淹片区

隐患。年底前，完成白鹭洲公园、月牙湖二期广场、明城墙内侧、清水塘西侧、西水关东西广场等区域绿地建设和绿道贯通工作。实施瑞金新村小区、石榴新村小区、饮虹园等片区道路维修和管网疏通改造。

## 年底有望“一站式”婚检

婚检一站式服务中心年底有望建成，届时将在全区推行婚姻登记、免费婚检的“一站式”服务。

昨天，秦淮区卫生局负责人陈玲告诉现代快报记者，由于缺少一个集成平台，新人们领证后，

还要到社区的民生服务中心婚检，很多人就干脆“省略”了。一站式服务平台，让新人出了婚姻登记处，抬脚就能去免费婚检。“初步计划设在苜蓿园大街112号。”

今年，区卫生部门除了改造出新朝天宫、夫子庙等4家社区卫生服务中心，还将新建东部社区卫生服务中心，地址确定为光华路街道银龙路。建成后，“有望与止马营社区卫生服务中心或朝天宫卫生服务中心合作。”陈玲说，前者擅长中医、骨伤、儿科，后者擅长康复治疗。

通讯员 祝鲲鹏

现代快报记者 余乐

## 栖霞区

# 到2015年，基本消除黑臭河

昨天，栖霞区召开十七届人大第三次会议。今年栖霞区将全面开展河道环境治理，实施水环境三年整治计划，取缔河道内所有非法排污口，力争2015年区域范围内基本消除黑臭河道。

## 实行两级“河长制”

栖霞区实行两级“河长制”管理模式，由区领导担任全区主要河道“河长”，各街道主要领导担任“副河长”，其他河道河长由街道副处级以上干部担任。列入整治范围的河道包括：北十里长沟、南十里长沟、滨江河、九乡河、七乡河、三江河、便民河、跃进河、小江河、靖安河等8条通江河道、6条骨干河道和115条涉农街道范围

内的河道沟渠及城区黑臭池塘。

今年底，栖霞区将基本完成十里长沟流域等城区范围内的控源截污、河道整治和引水补水工作，建成龙潭、八卦洲污水处理体系。至2015年底，栖霞区所有河道将基本消除黑臭，打造成清水河道、生态廊道、排洪通道和亲水步道。

## 建设旅游度假区

此外，今年栖霞区将全面启动栖霞山文化休闲旅游度假区建

设，年内完成详细规划及城市设计，启动沿江环境整治及核心区域拆迁工作，拉开建设框架；重点对长江沿岸、栖霞山周边地区、幕燕滨江风貌区、明外郭百里风光带以及迈皋桥、马群等区域进行城市设计优化，完成5个三星康居示范村建设，新增绿化造林2000亩；实施黄龙山、青龙山等废弃露天矿山环境治理工程，完成灵山、桂山、龙王山地质环境治理工程。

通讯员 陈宁 现代快报记者 余乐

## 小升初和中考改革办法正在调研

■小升初方案微调，尽量和小学使用“双学区”

■2015中考方案在江苏发布新高考方案后公布

快报讯(记者 黄艳)近日，南京市委十三届七次全会出台的《关于实施综合改革工程第二阶段重点任务的意见》(讨论稿)中，明确了南京教育的改革方向。南京市将推进初高中学业水平考试和综合素质评价，改革小升初和中考办法。市教育局有关人士透露，目前升学办法正处在调研阶段，其中小升初方案的微调预计在今年招生开始前公布，2015年中考改革方案，将在江苏省发布新高考方案之后公布。

现代快报记者获悉，小升初新的改革方向是进行政策微调，让更多的孩子能够在家门口上优质的小学和初中，即实行小学和初中“双学区”。地理位置相对较近的同一行政区内，几所学校可兼并，实现统一法人，统一教师管理，统一划分学区。整合起来的学校，生源一体。也有的老牌学校不一定完全合并，小学、初中不在一个校体内，但距离较近，可更好地衔接，一所小学对应一所中学的学区，形成九年一贯制对口升学。今后新建校条件许可的，都要建成九年一贯制。

2014年，南京使用中考过渡方案。有关人士透露，2015年中考已经确定取消“小中考”，缩短考试时间。可以明确的是，未来南京中考将安排在两天内，而且考试科目有可能减少。目前全国的高考方案预定在2014年上半年出台，江苏省的高考新方案会在其后出台，等江苏省新方案出台后，南京市2015年中考方案将出台。

## 社会组织引导尖角营开展“居民自治”

快报讯(记者 钟晓敏)老旧小区如何治理？昨天下午，玄武四月天社会工作服务中心，在尖角营小区开展了一场“尖角营小区二楼平台命名暨家园建设款募捐”活动。这也是南京市第一个由社区组织引导的“居民自治小区”。

尖角营小区共有49个单元，500余户居民。由于长期没有物业管理，小区存在诸多问题。例如大门坏了没人维修、扶手烂了也没人维护等等。

为了给居民营造良好的生活环境，上周“尖角营小区自治管理实验项目”在南京市公益创投协会的支持和新街口街道、大石桥社区的配合之下正式启动。该项目由四月天社会组织承接，通过引导小区建立自管委员会及硬件设施改造、“上门养生”“绿满我家”等服务项目开展，提高小区居民参与度，从而实现老旧小区以民管民、自治管理的局面和政社互动、多元参与的社区治理新格局。

昨天，四月天社会组织围绕小区大门修缮、楼梯扶手安装、平台公共设施添置等硬件改造，向小区居民募集“家园建设款”及“家园公益闲置物品”。活动得到了居民的支持，一个半小时，共募集小区“家园建设款”232.1元以及锅碗瓢盆等公益物品数十件，所有款物均现场公示，后期将全部用于小区的硬件设施改造当中。

## 溧水区

# 今年将新增、更新132辆公交车

1月5日起，溧水区“两会”拉开大幕，如何解决老百姓的交通出行难，如何实现住房安居梦……围绕这些热点问题，溧水区的政协委员和人大代表积极建言献策。

## 宁溧城际轻轨即将开工

“最快17分钟到南京，70分钟到杭州，”这曾是多年前，溧水人想都不敢想的速度，但随着2013年7月1日宁杭高铁的开通，溧水与主城区的距离一下拉近了。更让人惊喜的是，连接主城区的宁溧城际轻轨也即将开工建设。预计到2015年底，这一绿色快捷的新型交通将贯穿溧水城区。

## 优化城乡公共客运网络

怎样满足城乡居民的出行需求？

据介绍，溧水区交运局下一步将加大公共客运硬件设施建设，建设1个客运车辆停车保养场、1个出租车服务中心、4个公交首末站、4个乡镇客运站；在永阳城区和开发区更新新建24对公交候车亭(牌)；新增更新132辆公交车，城区公交投放10.5米纯电动公交车20辆，8.2米新能源公交车40辆，城镇客运线路更新公交车48辆，镇村公交线路更新公交车24辆；积极推进公交智能化建设，建设公共客运电子站牌、车载监控系统监控中心、线路智能运行查询服务信息系统。此外还将优化城乡公共客运网络。

现代快报记者 项凤华